

## 220 вольт к победе

### Студенты УрФУ вышли в финал чемпионата мира по программированию

Алевтина ЧЕРКАСОВА

Вчера ребята вернулись в Екатеринбург с полуфинальных соревнований XXXVI командного студенческого чемпионата мира по программированию.

От УрФУ в чемпионате участвовали четыре команды (Ural FU 1, Ural FU 2, Ural FU 3 и Ural FU 4), по три человека в каждой. Блестящих результатов добились ребята из первой команды (Егор Шелконогов, Олег Долгоруков и Ольга Соболева), которые решили 8 задач и заняли 12 место. Все трое получили право выступления в финале чемпионата, который пройдет в Варшаве в мае 2012 года. Кстати, ребята отстояли честь не только вуза, но и родных городов: Оля представляла Екатеринбург, а Егор и Олег – Лесной и Невьянск.

По словам декана математико-механического факультета УрФУ Магаза Асанова, вторая и третья команды тоже показали достойные результаты (7 и 4 решенные задачи, 16 и 53 место). Без наград осталась лишь четвертая команда, ей удалось справиться лишь с двумя заданиями и занять 126 место. Добавим, что в полуфинале, который проходил одновременно в Санкт-Петербурге, Барнауле, Ташкенте и Тбилиси, приняли участие 220 команд из 12 стран.

По итогам соревнований Северо-Восточного Европейского региона, в финале чемпионата мира примут участие студенты 12 российских университетов. Для уральского матмеха финал чемпионата станет десятым по счету.



АЛЕКСЕЙ КУМАНОВ

Участники церемонии открытия еще продолжали знакомиться с поликлиникой, когда в регистратуре уже началась запись к врачам

## Будь здоров, Химмаш!

### Вчера после капремонта заработала поликлиника в отдалённом микрорайоне Екатеринбурга

Лидия САБАНИНА

Ремонт поликлиники №1 Центральной городской больницы №20 (ул. 3. Космодемьянской, 42) был крайне необходим, потому как здание капитально не обновлялось с момента открытия – с 1965 года.

– Раньше сюда заходить было страшно, всё обветшало, текла крыша, линолеум так задирался, что боялась упасть, – поделилась одна из пациенток поликлиники Лидия Ситникова. – Зато сейчас красота кругом, всё современно и удобно, врачи улыбаются, – надеюсь, так будет всегда.

Десять месяцев, что длился ремонт, медики и пациенты ютились в другом здании больницы, зато строители имели возможность сделать всё по возможности быстро

и качественно. Заменены системы отопления и канализации, окна и двери, установлены современные инженерные системы вентиляции, проложены каналы для компьютерных сетей.

– Созданы максимально комфортные условия для медиков и пациентов, – говорит заведующий поликлиникой №1 ЦГБ №20, врач-онколог Арбак Григорян. – Раньше в двух зданиях размещалась регистратура, сейчас ставшая единой и компьютеризированной, что делает возможной запись на приём к врачам по Интернету. Компьютеры появились и в кабинетах врачей. Вновь заработал в поликлинике круглосуточный травмпункт. К окончанию ремонта мы получили и новый современный рентген-аппарат имели возможность сделать всё по возможности быстро

вание процедурных кабинетов и в целом хирургической службы. В клинической и биохимической лабораториях исследования будем проводить на точных и надежных автоматических анализаторах.

Укомплектованность кадрами в этой поликлинике – 60 процентов. Ситуация вполне типичная для нашего здравоохранения. Поэтому с большой нагрузкой работают и участковые терапевты, и доктора узких специальностей – кардиологи, эндокринологи, неврологи.

Но обновление интерьера, создание комфортных условий для работы позволяет надеяться, что медики в поликлинику подтянутся. По словам Арбака Андраниковича, за последний месяц коллектив пополнился участковым врачом и двумя медсестрами. Химмаш считается окра-

инным районом, потому привлекать врачей сюда непросто. Эту проблему планируют отчасти решить через служебный автобус, который будет доставлять на работу медиков.

«ДОСЬЕ «ОГ»

В зоне ответственности поликлиники №1 ЦГБ №20 – 42 тысячи 210 жителей микрорайона Химмаш и посёлков Нижне-Исетск, Рудный и Торфяник. Поликлиника работает в две смены с 7.30 до 19.00. Её мощность – 380 посещений в смену, ежедневно около 150 пациентов обслуживаются на дому.

Представители администрации города и строители, прибывшие на торжественное открытие, пообещали пациентам и докторам, что в следующем году также будет проведено благоустройство территории вокруг больницы и обновлен фасад здания.

## Таборы уходят в Интернет

### Построена ещё одна волоконно-оптическая линия связи для отдалённого посёлка

Екатерина ГРАДОБОВА

Быстрый Интернет компания «Ростелеком» протянула в Таборы из Ирбита. Длина волоконно-оптической линии составила 250 километров. Для строения, запущенная в эксплуатацию в середине ноября линия Первоуральск-Шала составляет 140 километров. Таким образом, высокая скорость пришла уже в две «дыры» на Урале из известной поговорки. Гари на очереди.

тивное цифровое телевидение, портал государственных и муниципальных услуг.

Министр информационных технологий и связи Свердловской области Ирина Богдановна рассказывает, что следом за быстрым Интернетом в Таборы придут курсы компьютерной грамотности:

– У нас есть технологии, которые позволяют проводить обучение для жителей небольших населённых пунктов. В будущем году откроем курсы в посёлках Шала, Таборы и Гари.

Для этого нужно собрать в локальную сеть компьютеры и устройства для выхода в Интернет. При наличии магистрального канала беспроводного Интернета достаточно найти помещение, где можно разместить оборудование и собрать группу обучающихся. Пройдя курсы, местные жители смогут в полной мере оценить достоинства новой скорости Интернета.

## Березовые старты

### В Каменске-Уральском открылась новая лыжная база

Елена ШЕРЕМЕТ

В прежние годы лыжные гонки были очень популярны среди каменцев. Потом число любителей этого вида спорта стало стремительно сокращаться, поскольку в городе одна за другой закрывались практически все лыжные базы.

и для переоборудования, душевые, туалеты и кухонный уголок, где спортсмены будут согреваться чаем после тренировок. Подрядчикам осталось лишь завести недостающую мебель, комплекты взрослых и детских лыж для проката и привести в порядок прилегающую территорию, чтобы вокруг не осталось никаких следов стройки.

Что касается юных лыжников – воспитанников детско-юношеской спортивной школы, для которых, прежде всего, и предназначена эта база, – то они на мелкие недостатки не обратили никакого внимания. В их спортивной жизни начался новый этап. Желая продемонстрировать гостям церемонии открытия свою readiness, они дружно выехали на старт и красиво промчались по свежей трассе.

На строительство здания у подрядчиков ушло полгода и одиннадцать миллионов рублей. Восемь миллионов выделил областной бюджет, три – городской. Сейчас в здании есть помещения для хранения инвентаря

## Во дворе детвора

### В городском парке Среднеуральска установили детский игровой комплекс

Алевтина ТРЫНОВА

Бревенчатый городок, который уютно расположился на площадке у кинотеатра «Волна», стал новогодним подарком для жителей города от казаков станции Державной.

Большая деревянная горка, беседка, шесть скамеек, пять качелей, песочница в виде грибка и домик для малышей – все элементы паркового комплекса изготовлены из уральской сосны на заказной пилораме и в столярной мастерской. Дизайн-проект тоже разработали своими силами, ориентируясь на изображения городских городков в Интернете. Уже на финальном этапе строительства добавили декоративные элементы – шесть бревенчатых столбов в виде башен, «выходящих» из глубины городка. Детали этих сказочных героев станичные мастера выпиливали бензопилой и дорабатывали станковой.

Это уже не первый детский городок, построенный

казаками Державной. Пару лет назад они устанавливали похожие площадки по заказу администрации Полевского, затем решили за свой счёт оформить два среднеуральских двора. В этом году мэр города Виктор Злодеев лично обратился к казакам с предложением возвести большой детский городок к новогодним праздникам. «Был официально объявлен тендер на строительство, но никто, кроме нас, не решился брать за этот проект, – комментирует кошевой атаман Державной Олег Мажара. – Экологически чистому и безопасному дворику больше всего рады, конечно, среднеуральские мамы. Дело в том, что в предыдущие годы в парке перед Новым годом устанавливали железную горку, на которой далеко не всем малышам мамы разрешали кататься. Теперь спускаться с горки безопасно, более того, мы планируем организовать постоянную охрану городка и установить за ним видеонаблюдение».

Добавим, что сейчас каза-



НИКОЛАЙ УГОДНИКОВ

ки работают над созданием нового масштабного сказочного героя, который будет не только выполнять эстетическую функцию, но и оградит игровую зону для малышей.

Как будет выглядеть этот житель городка, станичники пока держат в секрете. Его монтаж планируют завершить к Новому году.

Среднеуральские казаки взяли ребятшек под свою крышу



СЕРГЕЙ БЕЗ

На премьерный старт в «Березовой роще» выехали все двести воспитанников детско-юношеской спортивной школы

## Глобальное потепление отменяется

На Новый год Галина Шепоренко не рискнула сделать прогноз, но оговорилась, что Росгидромет пророчит нам -15-20 градусов. А вот холодину за тридцать главных уральский синоптик пообещала, особенно в январе, когда сибирский антициклон наберёт силу. В целом же зима будет умеренной, по всем приметам не суровее предыдущей. Весна же, несмотря на раннее наступление холодов (напомним, что земля покрывалась снегом уже 25 октября и сразу за этим темпера-

тура воздуха заметно снизилась), ранней не будет – вторая половина марта, и никак иначе.

По всему выходит, что сторонники теории глобального потепления могут охладить свой пыл. И не только благодаря уральской зиме. Как пояснила Галина Шепоренко,

в последние пять лет общая тенденция нарастания тепла заметно замедлилась, а по итогам прошедших 12 месяцев среднегодовая температура для Екатеринбурга будет равна норме – это 2,6 градуса со знаком плюс.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

И.о. главного редактора: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Деловой редактор номера: Ирина КЛЕПИКОВА  
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОЛМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
Электронная почта: og@obligazeta.ru, reklama@obligazeta.ru  
http://www.obligazeta.ru  
Полный индекс 53802, 73813  
Лыготные – 09056, 73811

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.urfu.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная – 355-26-67  
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45  
Ответственный секретарь – 282-77-08  
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85  
Отдел информации – 355-28-16  
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06  
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02  
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92  
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33  
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00  
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50  
Юрист редакции – 355-29-46  
Фотокорреспонденты – 375-80-01  
Бухгалтерия – 262-54-86  
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты:  
в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43,  
в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.prinprint.ru  
Заказ 9180  
Тираж 70021  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдача номера в печать по графику – 20,00 фактически – 19,30

